

珍惜粮食同光盘 理性消费共节约

平桥区大力营造勤俭节约良好氛围

本报讯(记者 张勇)一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。为传承尊重劳动、珍惜粮食、勤俭节约的中华民族传统美德,形成“浪费可耻、节约为荣”的良好风尚。近日,平桥区向广大市民发出倡议,有效遏制“舌尖上的浪费”。

倡议要求广大市民理性消费,节俭用餐。要树立浪费可耻、节约为荣的意识,在日常用餐、聚餐和红白喜事中,积极倡导适度

消费、理性消费的理念,不讲排场,不比阔气,不铺张浪费,提倡“光盘行动”,养成节俭用餐的良好习惯。同时,树立健康饮食、科学养生的新理念,提倡“吃多少点多少、剩菜剩饭要打包”,改变不良饮食习惯,不暴饮暴食,拒食野味,践行健康用餐新风尚。

遵德守礼,文明就餐也是倡议的重要一环。要求广大市民自觉遵守公共道德规范,不肆意大声喧哗,自觉维护用餐环境,注意

他人的用餐感受;不在就餐区吸烟,不随意造成用餐环境污染,讲究用餐卫生;低碳环保,使用“公筷公勺”,杜绝使用一次性筷子。

为加大宣传力度,营造良好氛围,倡议还要求辖区各宾馆饭店,通过张贴放置“浪费可耻、节约为荣”“光盘行动”“谁知盘中餐、粒粒皆辛苦”等宣传标语、店内海报、视频、点餐提示等多种形式,营造文明用餐、浪费可耻、节约为荣的氛围。

县区

传真



精心打造

罗山县首个食品安全宣传主题广场落成

本报讯(潘广)昨日,笔者从罗山县市场监管局了解到,为进一步加强食品安全宣传教育,提升人民群众对省级食品安全示范县创建工作的知晓率、支持率,加快构建食品安全社会共治共享格局,该局依托县城区人流量较大的宝城广场精心打造了食品安全宣传主题广场。

据悉,该广场共设置了13处图文并茂的食品安全宣传栏,内容包括食品安全示范县创建、食品安全科普知识、法律法规、真假食品鉴别常识等。通过将内容丰富、贴近群众的食品安全知识用一块块独具特色的宣传栏形象生动地展现出来,使繁杂的食品安全常识简单化、宽泛的食品安全内容具体化,让群众在散步休闲的过程中潜移默化地吸纳了食品安全科普知识、增强了食品安全意识、提升了自我防范能力,营造了食品安全人人有责、人人参与、人人受益的良好氛围。

食品安全宣传主题广场的落成是该局为推动省级食品安全示范县创建、提高社会公众食品安全意识做出的重大宣传举措,填补了罗山县食品安全宣传主阵地的空白。

制止浪费

光山县白雀园镇引领节约新“食”尚

本报讯(邹晓峰 冷顺阳 程心语)“我们利用镇电视台、镇村干部微信群、白雀园之家、村(街)大喇叭等宣传平台,以制止餐饮浪费为重点,加大对倡导勤俭节约的宣传力度。目前已经通过电视、广播、微信群等推出《关于制止餐饮浪费行为的倡议书》等相关宣传报道5期。”昨日光山县白雀园镇纪委副书记刘勇这样对笔者说。

今秋开学伊始,针对学校食堂这个重点,该镇纪委组成督导组,以创建文明校园为目标,开展宣传教育、光盘实践、评优评先等活动为抓手,教育学生从节约粮食学起,大力倡导光盘行动,养成反对铺张浪费,引领厉行节约的新“食”尚。

为了把厉行勤俭节约和持续开展的纠正“四风”,该镇纪委在充分发挥各村(街)纪检监察监督员作用的同时,与镇财政所、民政所、市场监管大队等单位等协同开展工作,紧盯公务接待、公款消费,严防超标接待,违规及精致报账等问题的死灰复燃。在此基础之上,以随机抽查、不定期检查的方式,深入辖区饭店、农家乐等餐饮场所,针对是否存在违规公款吃喝等情况开展督查。

“违规吃喝、大操大办、奢侈浪费等享乐奢靡之风问题往往与职务违纪违法相伴相生,下一步,我们将持续加大对违反中央八项规定精神和“四风”问题的查处力度,对全镇所辖站所和34个村街及学校全面进行拉网排查,为全力营造节约光荣、浪费可耻的社会新风尚提供纪律保证。”该镇纪委书记程新宇表示。



近日,记者在罗山县华实国家家庭农场1000多亩的花生种植基地看到,农场工人正在机收夏花生。该合作社负责人告诉记者,在省、市、县农机专家的帮助下,近几年种植面积迅速扩大,经济效益不断攀升,每亩经济可达1000元,同时带动265户群众增收致富。 本报记者 童帅 摄

300余名大学生生态研学走进黄柏山

被这里的美景所陶醉人,被这里的人文精神所感动

本报讯(李明)9月5日至13日,黄柏山林场来了一批特殊的客人——华北水利水电大学艺术与科技学院321名师生,他们在这里进行了为期9天的写生实践教学活。

据该学院院长武金勇介绍,这次来的学生是2019届大二本科生和30余名研究生、博士生,主要进行素描写生和色彩风景写生两门课程的现场教学。

“这些实践课程本该今年上半年完成的,受疫情影响,移到现在来进行。我们通过多方收集资料,了解到这里处于三省交界处,景色宜人,很适宜学生创作,来之前我们就非常期待,来了之后这里的美景更是让我们着迷。”武金勇微笑着说。

景区内青松翠竹遍山、奇峰怪石林立、悬崖瀑布成群、峡谷清泉蜿蜒、古塔寺院幽深……从大自然的鬼斧神工到历史人文的厚重悠远,一年四季别样景色,如诗如

画,是休闲度假、养生养心、品味慢生活的佳地!更让人感动的是黄柏山林场建场60余年来,“三代”林场工人以场为家、艰苦奋斗,终将荒山变青山的创业历程。

64年来,林场工人,一代接一代,扎根大山深处,坚守绿色梦想,用青春和生命,染绿了一座座荒山,用敢干、苦干、实干、巧干的精神,开辟了一座20.4万亩、林相上乘的森林生态宝库,谱写出一部人与自然和谐共生的创业史,奉献了“红”与“绿”两笔宝贵财富,写下了撼人心魄的“不老”传奇。

“这里的景色太美了,每走一个地方的景色都不同,即使同一个地方随着日出日落和云的变幻也会时刻发生变化,怎么看都新鲜,都会让人着迷,真的好想一直呆在这里。”该院研究生张亚凯一边画画一边乐呵呵地说。

“学生们在感受美景的同时,被林业工人艰苦创业的精神深深感动,他们画画都特别认真,色彩

与风景写生的课程要交一张4开的作业,素描与写生的课程一天要交两张8开的作业,而且每天晚上老师都和学生们在一起评画到10点多,感觉学生们都很投入,收获也很大。”该院教学办公室主任刘延琪介绍说。

据了解,黄柏山林场一直着力发展生态林业、智慧林业、科技林业、人文林业,对校地合作一向高度重视且有着良好的基础,先后与南京大学、合肥工业大学、河南农业大学、等实施了校地对接并保持长期合作,像这样的生态研学活动,黄柏山林场已先后接待了10000余人次。

“校地合作可以进一步丰富黄柏山精神内涵,实现黄柏山精神时代价值,将达到教育教学有收获、地域经济有发展的目的,也将填补生态文化教育在全省乃至全国的空白,意义重大,前景十分广阔!”黄柏山管理处主任纪道宝如是说。